Léxa 24 Efter avsnitt 6.4

1 Berdkna med huvudrikning.

a) Jovan dr sjutton ar gammal. Hans morfar dr femtionio ar éldre.
Hur gammal ar Jovans morfar?

b) Sissi handlar f6r 56,70 kr. Hur mycket far hon tillbaka pa en
hundralapp?

¢) Hur manga sekunder gar det pa en och en halv minut?

d) Tio rosor kostar 79 kr. Vilket ar priset per styck?

e) Vilken ar medelhastigheten om man kor trehundratjugo kilometer
pa fyra timmar?

f) Endagi april var det 12 °C varmt pa dagen. Under natten sjonk
temperaturen med 15 °C. Vilken temperatur var det da?

2 Hur mycket ér

1
a) 10%av250kg b) 1 av 800 kor ¢) 30 % av 40 dpplen
3 3 3 4
3 a) 3-1-— b) —-4 ) —+—
5 8 10 5
4 Los ekvationerna.
a) 7x+5+3x=65 b) 14-y=6y-(4y+1)

5 Pé ett laxforhor i historia hade eleverna f6ljande antal rtt:
10,8,7,9,9,8,7,8,10,9,10,6,9,8,10,9,10,8,7,8,10,6,7,9,9

a) Rita en frekvenstabell som visar resultatet pa laxforhoret.
b) Rita ett stolpdiagram med den relativa frekvensen lings y-axeln.
¢) Hur manga procent av eleverna hade 10 ratt?

d) Berikna medianen.

6 Antalet diagonaler som kan dras i en

manghorning kan berdknas med uttrycket

-3
n(n - 3) dar n = antalet horn. Anvand

uttrycket och rdkna ut hur manga diagonaler
som kan drasien

a) niohorning b) tjugohérning ¢) hundrahérning
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7 Summan av tvé tal 4r 43,2. Det ena talet ar dtta ganger sa stort som det
andra. Vilka ér de tva talen? Los uppgiften med en ekvation.

p Ge exempel pa ett statistiskt material som har samma typvirde,
medelvdrde och median.

E 9 Langs kanten av en sjo finns en cykelbana. Sjon dr ndstan cirkelformad.
Hanna dker moped runt sjon och ser da pa sin trippmadtare att det ar
2,5 km runt sjon.

a) Hur langt ar det tvdrs 6ver sjon? Avrunda till hundratal meter.

b) Hur stor r sjons area? Svara i kvadratkilometer och avrunda till
tiondelar.

N
10 Hur stora dr fyrhorningens vinklar? D‘W

43° 28°

11 Bredden pa en svensk flagga ska vara 5/8 av langden. Hur stor area har
en flagga med ldngden 480 cm? Svara i kvadratmeter.

12 Framhjulen pé en lastbil har diametern 24 tum medan bakhjulen har
diametern 26 tum. Hur langt har bilen gétt, nar ett framhjul rullat ett
varv mer dn ett bakhjul? Avrunda till tiondels meter.

Veckans problem

Hur stor ar vinkeln mellan
timvisare och minutvisare
nér klockan ér halv sex?
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